

ВРОЛЯТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 179 (2231) | 2 ОКТЯБРЯ 1939 г. Понедельник | Цена 10 коп. | Город Ленинск-Кузнецкий | Ленинск-Кузнецкий Новосибирск, обл.

ЗАДАЧИ ГОРНИКОВ В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ

Величайшие исторические дни переживает наша социалистическая страна. Многомиллионная Советская страна освободила от гнета западных белоруссов и западных украинцев. В эти дни вся страна широко развернула борьбу за выполнение производственных заданий, за повышение производительности труда и трудовую дисциплину.

Возрастающей добычей угля ответили на победы Красной Армии Донбасс и Подмосковье. Подняли угледобычу и другие угольные бассейны нашей страны.

Горники вновь выдвигают угольную промышленность в число передовых предприятий по выполнению государственного плана. Трудящиеся нашей страны помнят слова председателя Совнаркома СССР товарища Молотова:

«Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым оказать помощь Красной Армии. Горники честно выполняют это указание.

Передовые шахты треста Ленинуголь — имени Ем. Ярославского, «7 Ноября», шахта «А», «Комсомолец» в сентябре перевыполнены план угледобычи. Плохо работали коллективы шахт им. Кирова, Журикова-3 и «Пионерка».

Наступил четвертый квартал — самый ответственный квартал по выполнению государственного плана. За остающиеся три месяца горники шахт треста Ленинуголь должны развернуть такие темпы угледобычи, чтобы суметь вернуть угольный долг стране и перевыполнить государственный план угледобычи.

Лучшие люди наших шахт — одиночесцы, стахановцы и иные перво-технические работники взяли на себя новый, повышенный план-задание. Задача горников — этот план выполнять. Это не легкая задача, и только широко развернутой партийно-массовой работой, правильной организацией процессов труда на производстве, полным использованием механизмов и поднятием трудовой дисциплины на шахтах эта задача будет выполнена.

В четвертом квартале горники должны провести две большие работы. Это — проведение ремонтных дней и подготовка шахт и цехов к зиме. Эти задачи вытекают одна из другой. Ремонтные дни шахт будут проведены 5—6—7 ноября. Нужно так провести эти дни, чтобы обеспечить бесперебойную работу шахт на зиму и на весну. Нужно помнить, что основательная подготовительная работа и ремонтные дни должна пройти именно теперь. Без этой систематически продуманной, организованной работы, без нали-

чия твердого графика-плана, без назначения конкретных объектов работ и конкретных лиц и бригад, без основательной подготовки запасных частей и деталей ремонтные дни по шахтам треста могут быть провалены. Задача хозяйственного и технического руководства заключается в том, чтобы предусмотреть все детали работ, не забывая «мелочи».

Не менее ответственна и другая задача, стоящая перед горняками — это о подготовке шахт и цехов к зиме. Прошедшийplenум горкома ВКП(б) поставил перед шахтами и цехами, руководителями шахт и цехов, перед инженерно-техническими работниками ряд серьезных и ответственных задач в области форсирования подготовительных работ к наступающему зимнему периоду и к весне.

В прошлые годы из-за слабого проведения подготовительных работ к зимнему сезону замораживали стволы, дезорганизовывали вентиляцию, срывая на длительное время ход угледобычи. Этого сейчас не должно быть. Нужно полностью реализовать указания VII plenuma горкома ВКП(б).

В четвертом квартале ряд шахт треста должен перейти полностью на металлическое крепление. Этот культурный и вместе с этим более рациональный вид работ должен быть проведен безупречно. Все еще наблюдается большой процент потерь металлических стоек. Некоторые руководители участков все еще недооценивают этот вид крепления, дезорганизуют горняцкие массы. Надо решительно разоблачать носителей отсталых форм крепления, показывать преимущество металлического крепления перед обычным.

Наряду с этим, последовательно реализуя указания XVIII партногого съезда о комплексности механизации угледобычи и решения первой партийно-технической конференции по комплексной механизации угледобычи, нужно всемерно форсировать внедрение новых механизмов и использовать на полную мощность старые.

Такой вид механизмов, как горный комбайн «С-29» системы одиночесца т. Сердюка, имеющий огромный успех на шахте «Комсомолец», должен быть внедрен и освоен в первую очередь на таких шахтах, как имени Кирова и «Пионерка». А между тем, на этих шахтах до сего времени не освоен «С-29».

Прекрасные задачи стоят перед горняками шахт треста — вновь поднять славу горняков Ленинска и добиться первенства треста Ленинуголь в системе Кузбасского бината.

Развертывая социалистическое соревнование, горники добьются выполнения этих задач.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ратификации советско-эстонского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР | эстонский пакт о взаимопомощи, за-
29 сентября ратифицировал советско- | ключенный в Москве 28 сентября с. г.

Обед у председателя Совнаркома Союза СССР и народного комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова в честь министра иностранных дел Эстонии г. К. Селтера

29 сентября с. г. председатель г. Мельберг, М. Мальтаберг. Кроме упомянутых лиц присутствовали: товарищи Сталин, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. Ф. Горкин, В. П. Потемкин, В. Г. Диаков, С. А. Лозовский, Б. А. Теренцов, К. Н. Никитин, П. Е. Краснов, Р. П. Хмельницкий, С. П. Козырев, В. Н. Банков, А. П. Васюков, А. М. Куроптов, А. А. Соболов.

Во время обеда товарищ В. М. Молотов и г. К. Селтер обменялись дружественными речами.

(ТАСС)

Отъезд из Москвы министра иностранных дел Германии г. Иоахима фон-Риббентропа

29 сентября с. г. из Москвы вылетел министр иностранных дел Германии г. Иоахим фон-Риббентроп в сопровождении г. Форстер, г. Гаус, г. Шварце.

На Центральном аэропорте г. фон-Риббентропа провожали зам. народного комиссара иностранных дел тов. Потемкин, зам. председателя Моссовета тов. Янов, полпред СССР в Германии тов. Шварц, зам. Прокурором отделом НКИД тов. Барков, зав. Центрально-европейским отделом НКИД тов. Александров,

первый секретарь полпредства СССР в Германии тов. Павлов, комендант гор. Москвы полковник тов. Суворов, весь состав германского посольства в Москве во главе с чрезвычайным полномочным послом г. фон-Шулленбургом и чрезвычайным полномочным послом Италии г. Россо.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами. Для провода министра был выставлен почетный караул.

(ТАСС)

НОСИТЕЛИ ПРАВДЫ И КУЛЬТУРЫ

В селе и в городе, куда ни посмотрите,
Вокруг любого нашего бойца
Сбирается толпа, и возникает митинг,
И радостным вопросам нет конца.
— Скажите, а попы не могут воротиться?
— А праздники какие есть у вас?
— А у меня, как-раз, изволил сын родиться,
Куда мне заявлять о нем сейчас?
— А церкви есть у вас? — А вы не пьете водки?
— Портные вам нужны? — Нужны вам кузнецы?
И на любой вопрос уверен и четко
Умеют отвечать советские бойцы...
Две девушки бойца застенчиво спросили:
— А дорого у вас берут за зуб вставной?
Ну, вот за свой вы сколько заплатили?
— Я не платил копейки одной.
— А как же так? — Мне вставили бесплатно.
— Вы шутите! Бесплатно. Что за вздор!
— Сейчас я расскажу, и будет все понятно...
И завязался долгий разговор

Об армии, соцстрахе и о клубах.
О том, как в здравницах советских хороши,
И наш боев, начавший речь от зуба,
До смисла Конституции дошел.
На маленьком, понятном всем примере
Он девушкам селянским показал,
Как мы для всех открыли к счастью двери
И как невидящим открыли мы глаза
В селе и в городе, куда вы ни взгляните,
Вокруг любого нашего бойца
Сбирается толпа, и возникает митинг,
И радостным вопросам нет конца.
Над панской ветчиной, подавленной и хмуруй,
Забрезжил свет звезды, сияющей в Кремле.
Носителями правды и культуры
Советские бойцы проходят по земле.

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.
(Передано по телефону
через Киев).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

ЗАПАДНАЯ УКРАИНА, 23 сен- | стали рваться гранаты.

тря. (По телефону) Рабоче-Крестьянская Красная Армия с честью решает историческую задачу освобождения братьев-украинцев и братьев белоруссов из под гнета польских панов. Сейчас становятся известными все новые примеры беззаветного мужества наших бойцов в первые дни операции.

— На рассвете, — рассказывает майор т. Безносченко, — наш кавалерийский отряд подходит к Тарнополю. Засевшие там польские офицеры, видимо, решили не сдаваться. Они установили в окнах, на чердаках и крышах домов пулеметы и ждали появление частей Красной армии.

Мне было приказано с эскадроном и станковыми пулеметами обеспечить продвижение полку.

Эскадрон вступил в город. На окраине было тихо, и мы пошли дальше, внимательно осматривая дома.

Но вот застрочили пулеметы,

Я скомандовал эскадрону:

— Спешиться! Ложись! Бей польских панов!

Польские офицеры усилили огонь. Тогда я приказал командиру эскадрона т. Лапину проникнуть во двор здания с тыла, а сам с шестью бойцами стал прорываться к воротам, чтобы открыть их. Вдруг распахнулось окно. Польский офицер бросил гранату и скрылся. Меня тяжело ранило в голову, руку и ногу, но я, не потеряв сознания, скомандовал:

— Вперед, товарищи! И группа успешно решила задачу.

Офицер, оказавший сопротивление, было уничтожено.

Н-ская артиллерийская часть переходила через реку Горынь. При переходе одно орудие застряло. Боев т. Грибин, не раздумывая, бросился в холодную воду.

Его примеру последовала группа бойцов, и общими усилиями они

вытащили орудие.

Часть двинулась дальше и успешно выполнила стоявшую передней боевой задачу.

Подразделению, которым командует т. Семенов, поручено было занять мост. Бойцы в темноте, ползком, затаив дыхание, двинулись за своим командиром тов. Завьяловым.

Налет был произведен внезапно. Противник не успел опомниться и был уничтожен, продвижение частей Красной армии через мост обеспечено.

Командир батареи т. Бычков, ворошиловский снайпер, с первого же выстрела заставил замолчать вражеский пулемет. Затем он быстро перенес огонь на другой пулемет и также заставил его умолкнуть.

В ночных условиях снайпер пересек болото, зашел в тыл противнику и уничтожил его огневые точки.

А. Иванов.

Заявление министра иностранных дел Германии г. фон-Риббентропа сотруднику ТАСС.

Перед отъездом из Москвы министр иностранных дел Германии г. фон-Риббентроп сделал сотруднику ТАСС следующее заявление:

«Мое пребывание в Москве опять было кратким, к сожалению, слишком кратким. В следующий раз я надеюсь, пробыть здесь больше».

Тем не менее мы хорошо использовали эти два дня. Было выявлено следующее:

1. Германо-советская дружба теперь установлена окончательно.

2. Обе страны никогда не допускают вмешательства третьих держав в восточно-европейские вопросы.

3. Оба государства желают, чтобы мир был восстановлен и чтобы Англия и Франция прекратили абсолютную бесмыслицу и бесперспективную борьбу против Германии.

4. Если, однако, в этих странах возьмут верх поджигатели войны, то Германия и СССР будут знать, как ответить на это».

Министр указал далее на достигнутое между правительством Германии и правительством СССР соглашение об обширной экономической программе, которая принесет выгоду обеим державам.

В заключение г. фон-Риббентроп заявил: «Переговоры происходили в особенной дружественной и великолепной атмосфере. Однако, прежде всего, я хотел бы отметить исключительно сердечный прием, оказанный мне советским правительством и в особенности г. Сталиным и г. Молотовым».

(ТАСС)

О некоторых вопросах подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова на XIII пленуме облисполкома 27 сентября с. г.

Первое, о чем я хочу сказать — это вопрос об отчетности местных Советов перед избирателями. Делу отчетности мы придаем исключительное значение. Отчетность местных Советов должна подготовить политический фонд для предстоящих выборов. Насколько правильно будет организована отчетность, насколько широко мы сумеем отчитаться перед избирателями, настолько хорошо мы покажем трудящимся, как Советы под руководством партии Ленина—Сталина боролись за осуществление сталинских пятилеток, покажем, как росло хозяйство нашей страны, нашей области, как повышенлась культура, как увеличивался материальный уровень трудящихся нашей страны, как росло сельское хозяйство, как развивалась промышленность. Оттого, насколько правильно в отчетной кампании перед избирателями мы покажем материалы, характеризующие общий подъем в стране, области, городе, районе, селе, колхозе, настолько мы хорошо обеспечим возможность развертывания широчайшей агитации за кандидатов в депутаты, настолько вообще будет высок уровень всей выборной кампании.

Но при этом надо помнить, товарищи, одно обстоятельство: отчетная кампания является формой для предстоящих выборов, но

это не значит, что отчеты и выборы одно и то же.

Тот, кто считает, что отчетно-выборная кампания это какая-то единичная кампания, тот допускает ошибку.

Нет, отчетность — это одно, выборы — это другое. Смешивать их совершенно немыслимо. Надо разработать строгий план проведения отчетности депутатов перед избирателями, поставив при этом главной задачей, чтобы каждый депутат отчитался перед своими избирателями и за свою работу и за работу Совета в целом. Но это надо проводить раздельно от работы по подготовке к выборам. И не так, чтобы на одном и том же собрании слушать отчет депутата и тут же выдвигать кандидатов и доверенных лиц. Это неправильно. Так делать нельзя.

Следующий вопрос — как организовать отчет.

Прежде всего необходимо подытожить работу каждого Совета и работу каждого депутата. Но бывает так, когда идет речь о работе Советов, тут у депутата есть

о чем говорить, но когда он же

переходит к своей собственной работе — тут и сказать нечего. Могут быть такие вещи. Но этого перед избирателями скрывать не надо. Каждый депутат должен сказать о своей работе честно, открыто. И если работы не было, если он не оправдал доверия избирателей, пусть его избиратели покритикуют и пусть этот депутат на новых выборах в списках не окажется. Это будет правильно.

Но у нас есть депутаты, которые хорошо работали, принимали большое участие в работе Совета, но которые не умеют сами подытожить свою работу, составить свой отчет. Им надо помочь. И эту помощь должны оказать партийные организации и руководители советского аппарата.

Во время проведения отчетной кампании должна быть высоко поднята критика наших недостатков. Критиковать нас есть за что. Многие Советы — и районные, и сельские, и городские — не выполнили наказов избирателей. И не выполняли их очень часто только потому, что работали из рук вон плохо. Здесь называли некоторые райисполкомы и горсоветы, которые плохо занимаются удовлетворением насущных нужд трудящихся. Я хочу подтвердить это некоторыми примерами. Хочу сказать об Ордынском райисполкоме. Председателем Ордынского райисполкома работает т. Никулин. Он также будет отчитываться перед своими избирателями, и я не хочу быть пророком, но думаю, что он может провалиться на выборах, если не улучшит коренным образом свою работу. До сих пор хозяйством он не занимался и ничем не оправдал доверия своих избирателей.

Чтобы не быть голословным, могу сказать следующее. В Ордынске, в районном центре, четвертый год строится школа. Из года в год отпускались ассигнования и средства на эту школу, из года в год население ждало эту школу. И тем не менее, райисполком, у которого это строительство находится под носом, так и не окончил его.

Там же, в районном центре, стоит так называемое пожарное депо. Наполовину пожарный сарай покрыт, наполовину раскрыт. Райисполком видел это безобразие, но ничего не сделал, чтобы его исправить и покрыть крышу на пожарном сарае.

Совсем рядом с Ордынским райисполкомом находится районная библиотека, крыша на которой также наполовину покрыта, а наполовину раскрыта. Это ли не безобразие! За такие вещи придется крепко отвечать. И такие нерадивые руководители будут избирателями «прокачены на вороньих».

Хочу здесь сказать о том, что нас с вами крепко захлестывает текучка, в связи с чем мы очень мало думаем над вопросами завтрашнего дня. А товарищ Сталин учит нас, что руководить — значит предвидеть. Этого предвидения у нас как раз нет. Кое-как справляемся с оперативными заданиями областных руководящих органов, с оперативными заданиями центра, а чтобы подумать над новыми перспективными вопросами, чтобы работать так, чтобы каждый день приносил нам что-то новое, чтобы каждый работник горсовета, райисполкома, сельсовета решал, пусть самый маленький, но какой-нибудь новый вопрос, вносящий улучшение в жизнь города, в жизнь районного центра, района в целом — этого у нас нет.

Новые вопросы, вопросы жизни города, села нами почти совершенно не выдвигаются. Взять хотя бы вопрос о культурности жилья наших колхозников. Как райисполкомы или сельские советы занимались этим вопросом? Мы же знаем, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботу партии, заботу органов Советы, которые не видят истинной важности этой задачи. Мы имеем

ветской власти о колхознике, о его житье-бытие. Живут у нас в колхозах зажиточно. Имеют много хлеба, скота. Но нередко живут грязно, в старых хатах. И это не только в безлесных районах — Чистоозерном, Кулинском. Возьмите самые лесные районы. И здесь хата стоит ветхая, вокруг нее ни одного деревца. Есть хаты, где крыша отсутствует, одни стойки стоят или даже и этого нет. И это там, где соломы сколько угодно, лесу — сколько нало.

Тут товарищи могут сказать: где, мол, нам заботиться о хате колхозника. О школах заботиться не успеваем, о больницах заботиться не успеваем, а тут тебе — колхозная хата! Нужно успевать и о больнице позаботиться, и о школе, и о детских яслях. Нужно позаботиться о культурном жилье колхозника, нужно заботиться и о его питании, потому что в нашем распоряжении есть все необходимое для того, чтобы его улучшить!

Или взять наши городские центры. Далеко за примером не нужно ити. Возьмем город Новосибирск, наш Красный проспект. Он считается на 60 процентов асфальтированным, а тротуары разбиты, дождем их размывают. Ходить по ним опасно. Но городские и районные руководители ходят, спотыкаются, но никаких мер не принимают, считая, очевидно, что это в порядке вещей. Восстановить же эти тротуары дело нетрудное, средств много не надо. Нужно только социалистическое отношение к своим обязанностям и к запросам трудящихся.

Все это вместе взятое говорит о стиле нашей работы, о том, что стиль этот далеко небольшевистский. Стиль небрежности, стиль безответственности несовместим с работой избранников народа, которые должны быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа.

Во время отчетной кампании все эти вопросы избиратель перед нами поставит, и спросит, и заставит нас отвечать и за плохую больницу, и за плохой родильный дом, и за немощенные улицы, и за разбитые тротуары, и за неосвещенные дома, и за неблагоустроенный базар, и за плохую торговлю, короче говоря, за все, что связано с насущными нуждами трудящихся.

Надо подумать над тем, чтобы, проводя отчеты и выборы, все эти вопросы нашли свое отражение в наказах избирателей, предложениях, которые будут сделаны. А сейчас нашу практическую работу нужно немедленно перестроить так, как требует Центральный Комитет партии, как требует товарищ Сталин.

Остановлюсь на подборе кадров для проведения предстоящей кампании. У нас есть много прекрасных людей, их вполне хватит для того, чтобы укрепить местные органы советской власти и для того, чтобы образцово, по-большевистски провести выборы. Прекрасные люди есть везде, в любой организации. И нельзя поступать так, как поступают некоторые Со-

ков, где можно черпать кадры для избирательной кампании. Так, например, в Октябрьском районе Новосибирска приступили к комплектованию избирательных комиссий. И что вы думаете, что сделало руководство района? Решили просто: зачем искать где-то людей, это дело длинное, нудное. Давайте возьмем их из областных организаций. Объявили они мобилизацию ста с лишним человек и собрались было по существу оголосить некоторые областные учреждения. Разве так работают. Нужно подбирать людей на местах, хорошие люди есть везде, но их нужно найти!

Подготовка к выборам и сами выборы должны сочетаться со всей нашей хозяйствственно-политической работой. Если взять уборку, то надо сказать, что мы уборку далеко еще не закончили. И те председатели райисполкомов, которые спокойно сидят здесь потому, что косовицу закончили на сто процентов, должны крепко помнить, что у них в районах еще далеко не закончено скирдование, еще больше — обмолот, далеко не на сто процентов закончена сдача хлеба государству. И если к этому приплосовать нашу отвратительную работу по вспашке зяби, то картина создается такая, что мы ни на одну минуту не можем успокаиваться оттого, что косовица хлебов в области подходит к концу.

На 1 октября хлебосдачу мы обязаны выполнить не меньше, чем на 50 процентов. Очевидно, если мы будем так работать, как сейчас, то эту задачу мы не выполним. А вы знаете, что означает невыполнение правительства задания в такое время, как сейчас. Это нужно понимать со всей ответственностью!

Есть районы, которые из пятидневки в пятидневку вместо повышения по хлебосдаче дают снижение.

Барабинский, Таштагольский, Ленинский, Чистоозерный районы из пятидневки в пятидневку снижают вывозку хлеба. Ослабили темпы хлебосдачи в Пышкино-Троицком, Тайгинском, Буйбышевском, Коченевском, Туганском и Усть-Тарском районах. Я считаю, что есть необходимость поставить очень крепко вопрос о руководителях советского аппарата этих районов. Сейчас, как никогда, отставать нельзя. Сейчас основными моментами нашей работы являются хлебосдача, обмолот, вспашка зяби, где мы еще далеко не вышли из прорыва.

Еще меньше занимаемся мы вопросами развития общественного животноводства в колхозах. Октябрь и сентябрь месяцы являются лучшими для закупки скота, для укрепления и создания колхозных ферм. Но, несмотря на строжайшее указание ЦК ВКП(б) и СНК СССР, закупка скота в районах организована из рук воин плохого.

Насчет вспашки зяби. Я не хочу говорить об этом много, потому что здесь у нас всеобщий позор. Товарищи, очевидно, не понимают или не хотят понять так, как поступают некоторые Со-

горький опыт в прошлом году: срыв подъема зяби привел к тому, что севом заняли, уборка затягивалась, так как созревание хлебов было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяются сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, вспашку зяби как следует не

делают. Городские советы должны обратить сейчас особое внимание на работу нашей государственной промышленности, в частности, на добчу уголь, транспорт, золотую промышленность, металл. Особенно приходится остановиться на угле. Добыча угля в Кузбассе идет очень плохо. Государственный план угледобычи не выполняется.

По всей стране мы видим сейчас небывалый производственный подъем. Вся страна отвечает большевистскими делами на призыв партии и правительства — честно и самоотверженно трудиться на своем посту. А в Кузбассе темпы угледобычи не нарастают, а наоборот, даже падают. Особенно это относится к таким трестам, как Ленинуголь, Анжероуголь, Сталинуголь. Эти тресты проваливают угледобычу, проваливают выполнение плана. В Ленинске в июле и августе работали хорошо, а сейчас план выполняют только на 90—91 процент. Горсовет в Прокопьевске, Анжерке, Ленинске, Киселевске мы предъявляем сейчас серьезный счет по углю. Страна требует угля в значительно большем количестве, чем мы имеем по нашему государственному плану, и мы обязаны дать уголь!

Немного остановлюсь на вопросах транспорта, на его подготовке к зиме. Хотя в Новосибирске, судя по погоде, сейчас чуть ли не весна, но тем не менее зима близка, а зима является суровым ревизором на транспорте. Очень много народное хозяйство терпит от неслаженной работы транспорта в зимних условиях. Территориальные организации, соприкасающиеся с транспортом, должны сейчас же взять под жесточайший контроль подготовку Омской и Томской дорог к зиме. Нужно проверить путевое хозяйство, проверить службы, работу отдельных людей. На дороге сейчас проводится общественный смотр, но в нем что-то слаб голос местных территориальных организаций. Надо чтобы он был погромче, по-крепче, тогда зима не будет нам страшна!

Наша страна выполняет сейчас историческую задачу по высвобождению порабощенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии — наших кровных братьев. Весь советский народ поддерживает это великое мероприятие нашей партии и правительства. Рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция нашей Новосибирской области должны быть и безусловно будут далее в последних рядах самых активных помощников нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии в выполнении ее указаний партии, правительства и вождя народов великого Сталаина.

ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ НА ШАХТЕ „КОМСОМОЛЕЦ“

План и учет

Массово-политическая и производственная работа среди коммунистов, рабочих, инженерно-технических работников шахты «Комсомолец» в последнее время значительно улучшилась.

Вся партийная работа организации и партийных групп проводится строго по плану. Опыт работы партийных групп показывает, что если план работы составлен на короткое время, то он является жизненным, оперативным, от него больше результата, и проверку выполнения его много легче производить, чем хотя бы месячный. Поэтому планы агитационно-массовой и партийной работы партийными группами составляются на каждую неделю. По истечении срока на партийном собрании группы проверяется выполнение плана как в целом группы, так и в отдельности каждого коммунистом.

Чтобы вести учет проводимой работы партийными группами, мы ввели для них однотипный дневник учета массово политической и производственной работы.

В дневниках отражается вся жизнь партийной группы и каждого коммуниста в отдельности. В них отражено, какие партийные поручения имеют кандидаты и члены ВЛКСМ и как они их выполняют, в каком кружке или школе партийного просвещения занимаются и их успеваемость. Выписывают ли газеты, журналы и какие. В дневнике также ведется учет посещения коммунистами партийных собраний, уплаты ими членских взносов и ежемесячное выполнение каждым коммунистом производственного задания.

Руководство работой

партийных групп

Одной из форм руководства партийного бюро работой партийных групп мы практикуем заслушивание партийных групп по тому или иному вопросу на заседаниях бюро. В третьем квартале слушали два раза партийную транспортную группу транспортного участка т. Мельникова о работе коммунистов на производстве, о работе партийных групп и агитаторов на избирательном участке. Тов. Гончарова, партийную группу механического цеха, — о работе механизмов и выполнении коммунистами партийных поручений. Партийного организатора группы 6-го участка т. Степанова — о ходе соцсоревнования и руководстве стахановским движением. Слушали также начальника этого участка об итогах работы за август и план работы на сентябрь.

Кроме этого с партийными группами я провожу индивидуальные беседы о том, как лучше проводить партийно-массовую и производственную работу на участках. Партийные группы часто бывают в партбюро, куда обращаются за советами, как лучше разрешить тот или иной вопрос. На заседании партбюро все парторги присутствуют и принимают самое активное участие в обсуждении вопросов. Работу парторганизаторов бюро не подменяет, наоборот, старается развить в них инициативу. Прежде чем вынести решение или обсудить вопрос о том или ином коммунисте мы требуем постановление партийных групп, а затем уже обсуждаем на заседании бюро и выносим, если это требуется, на утверждение общего партийного собрания шахты.

Партийная группа 6-го участка

На основе повседневного проведения массово-политической работы среди рабочих и широкого развертывания методов стахановского труда коммунисты шахты «Комсомолец»

показывают авангардную роль на производстве. Возьмем, к примеру, партийную группу 6-го участка. Состоит она из 5 членов и 3 кандидатов ВЛКСМ. Все коммунисты ее — стахановцы, а парторг т. Степанов и заместитель т. Шерин и Карпов — мастера угольного класса — это лучшие люди нашей шахты.

Участок № 6 нарезных подготовительных работ — это ответственный участок, подготавливающий фронт работ для всех остальных участков. Коммунисты на производстве завоевали авангардную роль, они обеспечивают на участке ежедневную победу. В результате коллектива горняков в 58 человек производственное задание выполняет от 170 до 200 процентов.

Все члены и кандидаты ВЛКСМ вовлечены в партийное просвещение: т. Степанов и Цонура

занимаются в начальной политшколе, т. Мисков, Шатаков и Фомин — в кружке по изучению «Братского курса истории ВЛКСМ», а т. Карпов и Шерин посещают кружок текущей политики. Они аккуратно посещают кружок или школу партийного просвещения, материал изучают глубоко, по каждой теме имеют конспекты.

Каждый коммунист этой группы выполняет определенное партийное поручение, например, т. Фомин, недавно принятый в кандидаты ВЛКСМ, является руководителем соцсоревнования и стахановского движения. Он добился хороших результатов, все рабочие его участка соревнуются между собой и имеют договора по социалистическому соревнованию. Товарищи Шатаков и Мисков работают агитаторами на избирательном участке, они в течение месяца с избирателями проводят по 6—7 бесед.

Партийная группа на транспорте

Возьмем транспорт. В июне он задерживал работу всех участков, не успевал вывозить уголь из лав. Дисциплина среди рабочих была расслаблена, социалистическое соревнование организовано плохо. После того, как на участке организовали кандидатскую группу из 2 членов и 7 кандидатов ВЛКСМ, транспорт заметно улучшил работу. Парторг т. Мельников через коммунистов своей группы на основе массово-разъяснительной работы и обсуждения неполадок в производстве добился среди рабочих хорошей дисциплины. Все рабочие охвачены социалистическим соревнованием. Вагонетки и конную тягловую силу привели в порядок; пути в штреках отремонтировали. Теперь транспорт вместо оперативного плана в 1200 тонн угля может принять ежесуточно 1500 тонн.

В результате хорошо поставленной среди рабочих участка агитационно-массовой работы партийная группа в течение августа и сентября выросла на 5 человек. В партию приняты лучшие стахановцы: начальник участка т. Маликшин, коногон-мастер уголь т. Павлюхин, ежедневно дающий не менее 200 процентов, подземные десятники т. Каплюхин и Беззубкин, смены которых план ежемесечно перевыполняют вдвое.

Успехи в производственной работе участков обеспечивают систематическое выполнение производственной программы шахтой в целом.

В. Таратанов — секретарь
партбюро шахты „Комсомолец“

Образцово проведем подготовку шахт к зиме

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ НА ШАХТЕ ИМЕНИ Е. ЯРОСЛАВСКОГО

Подготовка шахт к зиме — важнейшая работа. С августа шахта им. Е. Ярославского включилась в подготовку к зимнему периоду 1939—1940 года. Как практически разрешался вопрос подготовки?

Нами был составлен план-график работ по подготовке к зимнему периоду. Были назначены ответственные лица за выполнение конкретных объектов. Были установлены сроки исполнения работ.

Комиссия треста, просмотрев объекты работ и намеченные мероприятия, утвердила через главного инженера треста тов. Мехова план-график мероприятий, сроки исполнения и ответственных исполнителей.

Какие мероприятия намечены в плане-графике работ? Вот основные из них:

Постстройка здания вентилятора и вентиляционного канала с установкой и монтажем вентилятора Женет Гершена на шахте „Успех“. Постройка вентиляционного канала с установкой и монтажем вентилятора Женет Гершена на шахте „Успех“. Капитальный ремонт эстакад капитального ствола. Капитальный ремонт бункерного хозяйства, в том числе с ломкой 5 секций и постройкой новых. Постройка и укладка сплиток по руслу

камышанского лога над полем отработки лавой № 45.

Оканчивание канавами устоев уклонов с поверхности с целью предохранения от поступления весенних вод поверхности в шахту.

Ремонт осветительных линий ж. д. путей и погрузочных площадок. Сюда же войдет смена электрических столбов и мачт прожекторов.

Ремонт машинного здания шахты „Успех“. Отопление и капитальный ремонт мехцеха и кузницы. Капитальный ремонт комбината конного двора. Опробование калориферной установки, постройка вентиляционного здания шурфа уклона № 30. Установка и монтаж вентилятора, а также отопление. Капитальный ремонт бортов погрузочных площадок ж. д. вагонов, ремонт паропровода от ЦЭС до комбината и бани. Чистка помойниц и вассер-штрека.

Что же на данный период коллективом шахты выполнено?

21 августа по решению партийного собрания на шахте были созданы и отданы приказом по шахте бригады по проверке подготовки к зимнему периоду. Бригады работали с 22 по 25 сентября.

При проверке бригадами установлено, что постройка здания вентилятора выполнена лишь на 20 процентов к стоимости работ. Работу производила стройконтора треста, последняя по распоряжению треста (т. Мехова) работы приостановила из-за отсутствия кредитов.

Капитальный ремонт эстакад проведен на 70 процентов, капитальный ремонт бункерного хозяйства выполнен лишь на 30 процентов — до сего времени нет кредитов и нет плотников. Постройка и укладка сплиток выполнена на 30 процентов, а окапывание канавами устоев уклонов почти заключено. Ряд вопросов, связанных с электрохозяйством, не проводятся. Начальник электро-механического управления т. Лукьянченко к работам не приступал, несмотря на приказы и неоднократные требования шахты и наличие у него плана графика треста. Это может повлечь за собой серьезные последствия. Чтобы их предотвра-

тить, шахта приступила сама к ремонту пароотопления и паропровода своими силами. Полностью закончен ремонт машинного здания и частично отремонтированы мехцех и кузница.

Остальные виды работы выполнены от 70 до 85 процентов. Подготовка к зимнему периоду проведена в среднем на 70 процентов. Такие же работы, как вентиляционные сооружения шахты «Успех» и капитальный ремонт бункеров, ставят шахту под угрозу срыва своевременной отгрузки угля железнодорожным путем, так как бункерное хозяйство шахты находится в весьма ветхом состоянии. Это отмечено рядом комиссий и различными представителями как треста, так и дороги.

Не подготовлено вентиляционное сооружение шахты «Успех». Трест ставит шахту под угрозу оставить горные работы на зимний период с нарушенной вентиляцией, что противоречит технике безопасности ведения горных работ. Следует напомнить руководству треста Ленинуголь о необходимости глубже вникнуть в эти вопросы, чтобы успешно провести этот важнейший ремонт. Пока есть еще время, нужно форсировать работы.

Комиссия треста по проверке хода работ по подготовке к зиме, повидимому, успокоилась на утверждении мероприятий, а ход их выполнения не проверяет. Трест мало воздействует на т. Лукьянченко, который срывает ремонт освещения погрузочных площадок в зимний период.

Остальные мероприятия в указанный срок шахта выполнит своими силами и своевременно, к 20 октября.

Руководство шахты и ее цехов, а также весь коллектив шахты знают о громадной ответственности в подготовке к зиме и примут меры к тому, чтобы работу провести высококачественно, дабы полностью обеспечить выполнение плана угледобычи к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Д. Рубцов — главный инженер шахты им. Ярославского.

ТРАНСПОРТ ДОЛЖЕН ГРУЗИТЬ ЗИМОЙ БЕСПРЕБОЙНО

Подготовка транспорта к зиме — самое ответственное дело. Между тем, в докладе тов. Мехова на заседании ГК ВБО(б) 26 сентября этот участок работ забыт. Если в прошлом году по шахтам треста Ленинуголь не было отвалов угля и поэтому особого затруднения для погрузочных работ не было, то в этом году шахты треста приходят к зиме с наличием сотен тысяч тонн угля на отвалах.

Это намного усугубляет работу транспорта, тем более, что часть угля подвержена самовозгоранию.

Кадры грузчиков не укомплектованы. Бункерное хозяйство не приведено в порядок. Очень плохо с механизацией погрузки. Уже сейчас наблюдаются громаднейшие простой

из-за плохой организации труда в погрузочных работах.

Зимой надо будет грузить вдвое больше, чтобы отгрузить отвалы. между тем простой колоссальный.

4 сентября маршрут под погрузкой стал 14 часов 55 минут, 5 сентября — 8 часов 35 минут, и так каждый день. Очень плохо грунт на шахте имени Кирова и шахте «А». Достаточно указать, что за 6 месяцев этого года шахты уплатили штрафа железнодорожным путем более 500 тысяч рублей. Это громадная цифра, и если транспорт не будет подготовлен к замерзанию, то трест понесет громаднейшие убытки.

Нужно, чтобы в план-графике были включены пункты о подготовке к зиме и транспорта.

В. Прилепский.

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ПОМОГАЮТ КРАСНОЙ АРМИИ

Рабочие и инженерно-технические работники шахты «Комсомолец» живут в эти исторические дни одной мыслью — помочь Красной Армии стахановским трудом.

Коллектив шахты 29 сентября месячный план по угледобыче выполнил на 100 процентов. Начальник участка № 5 т. Шишков и горные мастера т. Забелин и Матвеев план последней декады выполнили на 128 процентов.

Машинист горного комбайна «С-29» т. Леонтиков за это же время производственное задание выполнил на 230 процентов.

Бригадир участка № 5 т. Столляр план на 28 сентября выполнил на 107 процентов.

Разборщики угля — орденоносцы т. Такбулат, т. Елисеев и Борисков за это же время дали по 200 процентов каждый.

Ал. Вольфрамов.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ ЛИКБЕЗА

На шахте им. С. М. Кирова учтено неграмотных и малограмотных 491. Школу же посещают только 30 человек. Несмотря на то, что посещаемость школы взрослых очень низкая, шахтовый комитет работает в этой отрасли очень слабо. На заседаниях шахтowego комитета вопрос о работе ликбеза ставится очень редко, а если и ставится, то на по-вестке дня идет последним вопросом, наряду с разными объявлениями. Понятно, что от такого обсуждения пользы и улучшения работы ликбеза ожидать нельзя.

Председатели цеховых комитетов не отчитываются о проводимой ими работе по ликбезу. Культработник шахты т. Ковалевский также ограничивается только тем, что раза два в пятницу спросит, сколько человек присутствовало на занятиях, а сам в школу никогда не заглядывает.

Комсомол шахты стоит также в стороне от этой работы. Среди неграмотных и малограмотных есть немало комсомольцев. Этот факт, казалось бы, должен был встреможить комсорга шахты т. Беловодина и заинтересовать работой ликбеза и учебой комсомольцев. Но т. Беловодин, интересуясь производственной работой комсомольцев, не интересуется их культурным ростом и повышением общеобразовательного уровня. И помощь ликбезу с его стороны ровно никакой неоказывается. Хозяйка, обязанного заниматься

хозяйственными делами школы, на шахте не найдешь.

В школе неполностью закончен ремонт: нужно завалить завалины и засыпать потолки. Я, как зав. школой, давал заявку на поделку ремонта пом. зав. шахтой по хозяйственным. Крючко, который сказал мне, что это дело коммунального отдела шахты. Я обратился с заявлкой в коммунальный отдел. Зав. коммунальным отделом тов. Торкайлов ответил, что ремонт школы — дело шахты, а коммунальный отдел — самостоятельная единица, которая ремонт школы заниматься не будет.

Иван кивает на Петра, а ремонт школы не заканчивается.

Решение горкома ВКП(б) о некоторых привилегиях учащихся ликбеза, в частности беззарплатная зарплата, на шахте не выполняется. 28 сентября 1939 года из 17 человек пришли на занятие только 7, остальные стояли в очереди за зарплатой.

Так относится партийная, профсоюзная и комсомольская организация шахты им. С. М. Кирова к работе ликбеза. Только по условиям тесной спайки партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций мы добьемся успехов, постановление партии и правительства выполним, ликвидацию неграмотности и малограмотности в 1939—40 учебном году завершим.

Леоненко.

Не обучают неграмотных

В Ленкузторге 187 неграмотных и малограмотных, но их не обучают. Помещение под школу начали ремонтировать давно, но директор Ленкузторга Баранов, давая распоряжение стройконторе о ремонте школы, не проверял работу. В результате школу не отремонтировали до сих пор.

Мало уделяется внимания вопросу обучения взрослых партийной, комсомольской и профсоюзной организациями. Массово-разъяснительная работа среди неграмотных и малограмотных не развернута. Нет ни одного социалистического договора за лучшее посещение школы и хорошую успеваемость в учебе.

Посещаемость очень низкая: за два дня учебы школу посетило только 7 человек.

НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ

На 10-м участке в школе взрослых сейчас занимается 35 человек, но условий нет: помещение разваливается, окна повыбиты, нет света; проводку обрезали.

Шахтовый комитет шахты им. Кирова обещал перевести школу в другое помещение, но до сих пор корыт «завтраками». Все обещанные сроки прошли. Уча-

щиеся настаивают, чтобы общественные организации не оставили их беспризорными, а дали возможность заниматься. О том, что нет помещения, знают представители райкома угольщиков и горно-химического комбината, но помещения не дают.

Зав. школой Моляев. Учащиеся: Бофенова, Гришакова, Салтыкова.

СПОРТ

Легкая атлетика

С 23 по 27 сентября горкомом физкультуры и спорта проведены между Ленинск-Кузнецкими горспортобществами легкогимнастические соревнования.

Первое место в соревнованиях занял коллектив «Угольщик», второе — «Динамо», и третье — «Спартак». По ходу соревнований установлены новые рекорды города: по прыжкам в высоту с разбега установили тт. Маслов, Назарова («Динамо»), метанию мечи — т. Жу-

ков («Угольщик»), т. Стрежнева («Динамо»), им принадлежат и новые рекорды по метанию диска.

По метанию копья лучший результат добился т. Камбалин («Угольщик») и тройного прыжка в длину — т. Еременко («Спартак»).

С 30 сентября начался городской розыгрыш по отечественной игре — городкам. Лидерствуют команды городошников спортивного общества «Динамо».

Савинский.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает по радио, что вчера в палате общин выступил Чемберлен с очередным заявлением о ходе военных действий.

Останавливаясь на заседании английского парламента, Чемберлен сказал, что было достигнуто соглашение по вопросу о координации мероприятий обоих правительств в деле снабжения военным имуществом.

Чемберлен далее упомянул о демаркационной линии, о которой говорится в германо-советском коммюнике от 23 сентября, и сообщил, что советские войска повсеместно продвигаются вперед.

Перейдя к положению на западном фронте, Чемберлен заявил, что продолжаются нормальные разведывательные операции и патрулирование в целях борьбы с подводными лодками. Последнее осуществляется в сотрудничестве с военно-морским флотом. Большой прогресс скорости, продолжительности полета и надежности самолетов со временем прошлой

войны позволяет им играть весьма важную роль в борьбе против подводных лодок.

В доминонах, — заявил Чемберлен, — приготовления продолжаются все нарастающими темпами. Военные корабли домиников сотрудничают с кораблями английского флота.

Останавливалась на деятельности министерства экономической войны, Чемберлен заявил, что целью министерства является дезорганизация германской экономики до такой степени, чтобы сделать невозможным для Германии ведение войны.

Чемберлен далее заявил, что не следует предаваться чрезмерному оптимизму, ибо Германия имеет запасы различных видов сырья, в импорте которого она нуждается, и что, следовательно, нельзя ожидать быстрых результатов деятельности министерства экономической войны. Наше господствующее положение на море означает, что с момента начала войны Германия отрезана от

многих источников снабжения.

Нападение германских самолетов на английскую эскадру

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 28 сентября. (ТАСС). Английская эскадра подверглась нападению со стороны 20 германских летающих лодок. Английская эскадра состояла из линкоров, авианосца, крейсеров и эсминцев. Однако ни один английский корабль не получил повреждений. В личном составе эскадры также нет никаких жертв. В результате боя одна германская летающая лодка была сбита, другая летающая лодка была серьезно повреждена. Еще одна летающая лодка упала в море, команда ее в составе 4 человек взята в плен.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕРИНГА

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). По сообщению германского агентства Транссаунд, утверждение Черчилля о том, что нападение германских бомбардировщиков на английские военные суда в Северном море окончилось неудачей и что только одна бомба попала в цель, в то время как англичанами было сбито 3 германских самолета, вынудило главнокомандующего германскими воздушными силами фельдмаршала Геринга

опубликовать следующее официальное заявление: «В английский авианосец попала бомба весом в 500 килограммов. Две бомбы весом по 250 килограммов каждая попали в среднюю часть и в бок линкора. Результаты попадания таких тяжелых бомб не нуждаются в пояснениях. Ни один из германских самолетов не был сбит англичанами. Все самолеты вернулись на свои базы».

ТУРЕЦКАЯ ПЕЧАТЬ

О ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Видный турецкий журналист Юнес Нади пишет: «В результате политики СССР балканские страны находятся в стороне от войны. Сейчас в Балканах до такой степени спокойно, что хочется сказать: СССР своей политической силы в равновесии с силами вражеского государства. Это СССР обеспечил доверие и спокойствие в Балканах. При настоящем положении Советский Союз играет

громадную роль в равновесии сил в Европе».

(ТАСС).

В Турции продолжается землетрясение

Землетрясение в Турции, которое началось 24 сентября в районе Измира, продолжается до сих пор, но в более слабой форме, чем это было в первые дни. В некоторых городах разрушена часть домов, уцелевших во время первого землетрясения.

(ТАСС)

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

По сообщениям из Парижа, Саарбрюкен окружён французами с трех сторон. Как передает агентство Рейтер, несмотря на все германские попытки воспрепятствовать продвижению французских войск, последние продолжают осуществлять основную из ративную задачу, состоящую в том, чтобы захватить центральный выступ линии Зигфрида, расположенный около Саарбрюкена.

По сообщению верховного командования германской армии от 30 сентября, в последние два дня германские эсминцы и торпедные лодки обыскали 4000 морских кораблей захвачено.

Две британских воздушных эскадрильи в количестве 12 самолетов пытались пролететь на германскую территорию с побережья Северного моря. Однако, эскадрилья произвела безуспешное нападение на германские эсминцы и миноносцы, находящиеся в германской бухте. Самолеты были сбиты огнем зенитной артиллерии. Другая эскадрилья английских самолетов была встречена германскими истребителями. В воздушном бою сбито 5 британских самолетов из шести.

(ТАСС)

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ФИНЛЯНДИИ

1 сентября на бумажных фабриках Финляндии уволено свыше 4 тысяч рабочих. По всей стране сейчас насчитывается около 5400 безработных рабочих бумаги и целлюлозной промышленности.

(ТАСС)

Сдача крепости Модлин

БЕРЛИН, 28 сентября (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, в котором говорится: «Во вчерашних боях на южном фланге, восточнее реки Сан, взято в плен 500 офицеров и 6 тысяч солдат. Помимо 41 дивизии, взятых в плен, командующий армией, командующий корпусом пограничной охраны и командармами 7 и 39 дивизий вместе с их штабами. Варшава, которая вчера безоговорочно капитулировала, будет занята 29 сентября. Гарнизон Варшавы насчитывает свыше 100 тысяч человек. Сегодня в поддень комендант Модлина также сделал заявление о сдаче крепости.

На западе серьезных боев не было. Во время воздушного боя над Саарбрюкеном был сбит один неприятельский самолет.

Отряд боевой авиации успешно атаковал тяжелый британский крейсер около острова Мей, у побережья Шотландии. Бомба весом в 250 килограммов попала в переднюю часть корабля».

Ответственный редактор

А. БАБАЙЦ

Нужна домработница
Обращаться: ул. Почтовая, 3, кв. 1.

Кинотеатру требуются **ДВОРНИК И СТОРОЖА**. Для музыкантов джаз-оркестра требуются **КВАРТИРЫ**. Предлагать в кинотеатр.

ПОТЕРЯЛАСЬ СВИНЬЯ черной масти супоросая. Знающие сообщите **ДЕТДОМУ № 3**.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

2 октября

Звуковой фильм

ИВАН ГУДОВ

Начало сеансов в 4-30—6 20—8-10—10 часов вечера.
Касса открыта с 3 часов дня.

Ленинское артекоуправление производит набор аптекарских учеников.

до 10 октября с. г. Принимаются лица, окончившие не менее 7 классов. Обращаться: Проспект им. Кирова, № 39.

Требуются возчики и рабочие. Обращаться проспект им. Кирова, № 172. Телефон 3-92.